



TRAGEDIA EN EL MISISIPI. Luling, Louisiana, octubre 20. Trabajadores de socorro toman un tablón que les alcanzan desde la costa, para la búsqueda en el transbordador hundido al chocar con un buque-cisterna noruego.

Ningún Rastro de Vida Hallan en Planeta Marte

PASADENA, CALIFORNIA, Oct. (AP).— Las esperanzas de los científicos en su búsqueda de vida en el Planeta Marte, se opacaron aun más al no hallarse moléculas orgánicas en la muestra de polvo recogida de debajo de una piedra. El Dr. Klaus Biemann, titular del equipo de análisis molecular, leyó un informe que ya se ha hecho familiar a los científicos de la Misión Viking, cuando se calentó la muestra de polvo de debajo de una piedra y se la estudió con un espectrómetro de masa, no se notaron trazas de materia orgánica asociada con la vida.

Se había especulado que no se había hallado materia orgánica en las pruebas previas, debido a que había sido destruida por la radiación ultravioleta del sol. Una muestra de debajo de una piedra, según la teoría, habría quedado oculta y por lo tanto el potencial de

moléculas orgánicas.

Funcionarios de la misión dijeron que se seguía adelante con los planes, para recoger otra muestra esta semana de debajo de la piedra. La nueva muestra será colocada en tres experimentos de biología para probar, no materia viviente como tal, sino señales de procesos de vida tales como crecimiento, metabolismo y respiración.

Experimentos como tales, llevados a cabo por los dos laboratorios automáticos Viking uno y dos han dado resultados ambiguos, sin que los científicos puedan atribuir definitivamente si son producto de química o de biología.

"No creo que ya tengamos todas las respuestas... aún encuentro gran entusiasmo entre los científicos de la Viking", dijo el director de la operación marciana, Tom Young.

Más de 80 Mueren al Chocar Barco con Transbordador en E. U.

DESTREHAN (Luisiana), Oct. 20 (UPI).— Un transbordador repleto de automóviles con pasajeros se hundió al ser chocado por un buque carguero, poco antes de la madrugada de hoy en el río Misisipi, temiéndose que las víctimas fatales del accidente pasen de 80.

En las primeras horas de trabajo se habían recuperado 25 cadáveres de entre los restos de la embarcación hundida y la fuerte corriente del río, pero las autoridades dijeron que otras 50 personas o más estaban desaparecidas y se supone que han muerto. Muchas de las víctimas fueron encontradas en la sala de máquinas del transbordador.

Dieciocho personas fueron salvadas por tripulantes que se lanzaron a prestar ayuda en botes salvavidas, siendo los únicos sobrevivientes de que se tiene noticia. La mayoría de los pasajeros eran petroleros y miembros de una planta química, que hacían habitualmente el recorrido.

Testigos presenciales dijeron que el carguero noruego Frostá, cuyo largo equivale al doble de una cancha de fútbol, se estrelló contra el transbordador George Prince después de hacer reiteradas señales de advertencia con la sirena.

"Me estremezco de sólo pensar en lo ocurrido", dijo el piloto de otro transbordador cercano, Capitán Bettis R. Scott.

"La gente estaba durmiendo en sus automóviles mientras el barco venía directamente sobre la timonera del transbordador. Nadie tuvo tiempo de tomar el chaleco salvavidas".

Jerry Mayo, que permanecía en la cubierta de un transbordador cercano cuando el Frostá emergió de la oscuridad dijo: "A mí me parecía que el barco tocaba sirenas por la presencia del transbordador. Lo hizo cuatro o cinco veces, y no sé si es que venía demasiado rápido y no podía desviarse, pero lo cierto es que se dirigió directamente contra el transbordador".

"El barco empujó al transbordador río arriba hasta que éste se volcó".

El George Prince sufrió una colisión menor con otro barco hace dos años. Muchas personas quedaron heridas y un automóvil fue lanzado desde la cubierta en aquel accidente.

Un portavoz del Servicio de Guardacostas dijo que el transbordador tenía capacidad para 35 automóviles y 140 personas. Las autoridades explicaron que nunca tienen la oportunidad de saber cuántos pasajeros van en un transbordador. El piloto y los miembros de la tripulación se supone que murieron y el cálculo de pasajeros se hizo con datos aproximados

Restablecen Disciplina en Fábricas de Portugal

LISBOA, octubre 20 (AP). El Gobierno hizo más severas hoy sus medidas para restablecer la disciplina en las caóticas fábricas e industrias del país, como parte de su lucha por recuperar la decaída económica.

El Gabinete del Primer Ministro Mario Soares ratificó en un comunicado sus medidas anunciadas a comienzos de mes, que incluyen la autorización para despedir a trabajadores por actos de indisciplina, repetidas ausencias y otros "actos que puedan dañar física o económicamente a la empresa".

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, octubre 20. (AP).— El Mercado de Valores subió levemente hoy en una sesión de escasa actividad.

Los analistas dijeron que los inversionistas se sintieron un poco alentados por las altas utilidades anunciadas por muchas compañías para el tercer trimestre del año.

El mercado fue también alentado por las versiones de que la Reserva Federal se presta a aplicar una política monetaria más relajada, para fortalecer el crecimiento económico, que parece estar debilitándose.

El Promedio Dow Jones de 30 —Favor pase a la Pág. 42.

Pero, al mismo tiempo, el Gobierno agregó la baja productividad a las "causas de desdijo justificado".

Las nuevas normas establecen que un trabajador puede ser despedido si falta al trabajo más de 10 veces al año o más de cinco veces consecutivas.

El Gabinete, acusado ya de "anti-obrero" por algunos grupos —Favor pase a la Pág. 42.

Tratado Hemisférico Contra el Terrorismo Ratifica E.U.

WASHINGTON, Oct. 20 (UPI).— Estados Unidos se convirtió hoy en el sexto miembro de la Organización de Estados Americanos (OEA), en ratificar el tratado hemisférico contra el terrorismo, adoptado por la entidad hace más de cinco años.

Se trata de la "Convención Interamericana para prevenir y sancionar los actos de terrorismo configurado en delitos contra las personas y la extorsión conexa cuando éstos tengan trascendencia internacional".

El instrumento de ratificación de Estados Unidos fue depositado hoy

en la Secretaría General de la OEA por el Embajador norteamericano William Mailliard.

"La ratificación de esta convención por mi Gobierno —afirmó Mailliard— significa una vez más nuestra determinación de unirnos a otros gobiernos del Hemisferio, para eliminar secuestros, extorsión y otras formas de terrorismo por razones políticas".

Los otros miembros de la OEA que han ratificado la convención, adoptada en febrero de 1971, son Costa Rica, México, Nicaragua, República Dominicana, Venezuela.

Fuerte Baja Sufre Precio de Oro en Mercado Mundial

LONDRES, octubre 20 (UPI).— Una vez más ha vuelto la fiebre del oro. Pero esta vez por falta de interés en el metal amarillo y no por el ansia que hubo en el pasado por adquirirlo.

Después de un alza impresionante, el valor del oro virtualmente se ha visto reducido a la mitad en el curso de un año y medio.

En un momento dado, su valor llegó a 200 dólares la onza, y ahora cayó a menos de 115 dólares la onza.

El resultado es que una serie de minas sudafricanas que tienen altos de producción ya han informado su decisión de desistir en sus empresas. Generalmente el preaviso se da con tres meses de anticipación. Las compañías incluyen a Marleval, Venterpost, Viakfontein, South Rodeport, East Dagga y South African Lands.

En realidad dos de ellas —East Diga y Smuth African Lands— recientemente informaron que se retiran definitivamente. Ambas son "glorias del pasado" y han estado en funcionamiento desde hace tiempo. Y por su parte South Rodeport, ha anunciado que está en venta.

East Dagga gasta aproximadamente 175 dólares para producir solamente una onza del precioso metal, y esto no incluye los gastos de financiación, según expresaron fuentes allegadas a las minas de oro. Para South Rodeport esa suma es de 143 dólares, y los comerciantes en lingotes están asombrados por el hecho de que West Rand sigue produciendo cuando, según se dice, le cuesta 220 dólares cada onza de oro.

Pero si el precio del oro volviera a subir, serían estas compañías las que se beneficiarían más. Muchas minas van a aguantar todo cuanto puedan. ¿Pero por cuánto tiempo?, se preguntan los comerciantes en lingotes.

En los círculos mineros se anticipa una caída en la producción de oro por parte de las naciones no comunistas, y se dice que otros factores volverán a hacer subir el precio del oro razón por la cual les irá excepcionalmente bien a las minas que logren sobrevivir la mala racha.

Si consiguen un sólo dólar de ganancia por onza y los precios aumentan aproximadamente un dólar, sus ingresos se duplicarán.

Después de 21 Años Expulsan Médico de E.U.

WASHINGTON, 20 octubre (Por Gloria Valenzuela, de EFE).— Más de veinte años de vida tranquila como psiquiatra en varios hospitales federales norteamericanos no han sido suficientes para que José Porta Sabete, un médico catalán que abandonó España en 1949, adquiera el derecho de seguir viviendo en Estados Unidos.

Neal Foster, Juez de Emigración, decidió el lunes la expulsión de Sabate de Estados Unidos, por haber entrado ilegalmente en este país, con un pasaporte —Favor pase a la Pág. 42.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

AMBULANCIAS LISTAS. Luling, Louisiana, octubre 20. Ambulancias alistadas junto a otro transbordador, mientras continúa la búsqueda de los desaparecidos al hundirse el Prince George.